

习近平致电祝贺 谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫 当选土库曼斯坦总统

新华社北京3月15日电 国家主席习近平3月15日致电谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫，祝贺他当选土库曼斯坦总统。

习近平指出，独立30年来，土库曼斯坦国家建设和民族振兴事业快速发展。作为友好近邻和战略伙伴，中方对此感到由衷高兴。我高度

重视中土关系发展，愿同别尔德穆哈梅多夫当选总统一道努力，以两国建交30周年为新起点，继往开来，共同谱写中土战略伙伴关系新篇章。

□新华社记者

思想之光照耀奋进之路。

在2022年全国两会上，习近平总书记把握新的时代方位，观大势、谋全局、明方向，回顾新时代党和人民奋进历程，首次鲜明提出“五个必由之路”的重大论断，阐述我国发展仍具有的战略性的“五个有利条件”，深刻揭示了新时代我们为什么成功、未来我们怎样继续成功的中国密码，具有重大的历史意义和现实指导意义。

伟大思想源自伟大时代，新的理论指导新的实践。

习近平总书记两会上的重要讲话贯通历史、现在、未来，是一系列原创性治国理政新理念新思想新战略的深刻总结、最新概括，闪耀着马克思主义的真理光芒，成为马克思主义中国化时代化的最新成果，彰显了新时代中国共产党人坚定的历史自信、强烈的责任担当，为全国人民奋进新征程、夺取新胜利提供了思想武器，指明了前进方向。

强大的思想指引

着眼全局、应对变局，彰显新时代我们党对治国理政规律认识的最新成果

一个民族要走在时代前列，就一刻不能没有理论思维，一刻不能没有正确思想指引。

3月5日，人民大会堂。习近平总书记在参加十三届全国人大五次会议内蒙古代表团审议时，回顾新时代党和人民奋进历程，鲜明提出“五个必由之路”的重大论断：“坚持党的全面领导是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路”“中国特色社会主义是实现中华民族伟大复兴的必由之路”“团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路”“贯彻新发展理念是新时代我国发展壮大的必由之路”“全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路”。

一天之后，北京友谊宾馆贵宾厅。习近平总书记在参加全国政协十三届五次会农业界、社会福利和社会保障界委员联组会时，深刻阐明我国发展仍具有的战略性的“五个有利条件”：“有中国共产党的坚强领导”“有中国特色社会主义制度的显著优势”“有持续快速发展积累的坚实基础”“有长期稳定的社会环境”“有自信自强的精神力量”。

(下转2版)

沿着必由之路夺取新的更大胜利 ——习近平总书记二〇二二年全国两会重要讲话精神指引新时代新征程

“用我们的彻夜不休 换群众的高枕无忧” ——记奋战在抗疫一线的党员志愿者



三月十五日，重庆师范大学附属科学城中学校临时核酸检测点，党员志愿者张明宇正在为居民测量体温。首席记者 龙帆 摄/视觉重庆

□本报首席记者 张亦筑
实习生 冉罗楠

疫情就是命令，防控就是责任。自3月12日本轮疫情发生以来，重庆高新区党工委、管委会立即启动应急响应机制，第一时间组织党员突击队，调动机关、镇街、国企工作人员和志愿者等各方力量，有力有序投入到防控主战场。截至3月15日下午5点，重庆高新区已调度党员志愿者1923人次到虎溪街道、曾家镇、香炉山街道、西永街道等抗疫一线开展疫情防控工作。

重庆高新区西部计划志愿者团支部书记黄胜焘，是一名1999年出生的青年党员。两年前他从城院毕业后，成为一名西部计划志愿者，加入到西部(重庆)科学城建设队伍中。疫情发生后，他第一时间请战，投身疫情防控一线。“哪里有需要，哪里就该有我们的身影。微光点点，聚而成炬，我们要坚决扛起防疫责任。”他说。

3月12日、13日，黄胜焘在香炉山街道康居西城、学善社区核酸检测点支援核酸采样工作，直至检测点撤场。

“转运隔离人员缺人手，需要支援！”14日下午，虎溪蹲点服务专员报告，处于封控区的城院校内急需人手协助转运隔离人员。

“学校里面我熟悉，我去！”得到消息后，黄胜焘又是第一时间请战。

下午4点接到开会通知，4点半开会，4点55分会议结束，5分钟回到办公室收拾必需品并交代相关工作，5点集中出发去城院……3月14日，得知城院校内需要支援后，重庆高新区政务服务中心党支部书记蒋坤迅速完成准备工作，给家里打了半个小时电话后，就和另外3名党员突击队队员一道进入城院。他们的主要任务是协助开展核酸检测、维持秩序、调度物资、做好密接和次密接转运等。

(下转3版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上的讲话

新华社北京3月15日电 3月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、中央军委主席习近平的重要文章《在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上的讲话》。

文章强调，新时代加强和改进人民政协工作，要以新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把坚持和发展中国特色社会主义作为巩固共同思想政治基础的主轴，把服务实现“两个一百年”奋斗目标作为工作主线，把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节，坚持团结和民主两大主题，提高政治协商、民主监督、参政议政水平，更好凝聚共识，担负起党中央决策部署和对人民政协工作要求落实下去、把海内外中华儿女智慧和力量凝聚起来的政治责任，为全面建设社会主义现代化强国作出贡献。

文章指出，人民政协是中国共产党把马克思列宁主义统一战线理论、政党理论、民主政治理论同中国实际相结合的伟大成果，是中国共产党领导各民主党派、无党派人士、人民团体和各族各界人士在政治制度上进行的伟大创造。

70年来，在中国共产党领导下，人民政协坚持团结和民主两大主题，服务党和国家中心任务，在建立新中国和社会主义革命、建设、改革各个历史时期发挥了十分重要的作用。

文章指出，党的十八大以来，我们总结经验，对人民政协工作提出了一系列新要求。一是加强党对人民政协工作的领导。二是准确把握人民政协性质定位。三是发挥好人民政协专门协商机构作用。四是坚持和完善我国新型政党制度。五是广泛凝聚人心和力量。六是聚焦党和国家中心任务履职尽责。七是坚持人民政协为人民。八是以改革创新精神推进履职能力建设。实践证明，人民政协制度具有多方面的独特优势。

文章指出，新形势下，我们必须把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好，增强开展统一战线工作的责任担当，把更多的人团结在党的周围。当前和今后一个时期，人民政协尤其要抓好以下工作。第一，发挥人民政协专门协商机构作用。在中国社会主义制度下，有事好商量、众人的事情由众人商量，找到全社会意愿和要求的最大公约数，是人民民主的真谛。发展社会主义协商民主，要把民主集中制的优势运用好，发扬“团结—批评—团结”的优良传统，广开言路，集思广益，促进不同思想观点的充分表达和深入交流，做到相互尊重、平等协商而不强加于人，遵循规则、有序协商而不各说各话，体谅包容、真诚协商而不偏激偏执，形成既畅所欲言、各抒己见，又理性有度、合法依章的良好协商氛围。

第二，加强思想政治引领、广泛凝聚共识。人民政协要通过有效工作，努力成为坚持和加强党对各项工作领导的重要阵地、用党的创新理论团结教育引导各族各界代表人士的重要平台、在共同思想政治基础上化解矛盾和凝聚共识的重要渠道。要正确处理一致性和多样性的关系。第三，强化委员责任担当。广大政协委员要坚持为国履职、为民尽责的情怀，把事业放在心上，把责任扛在肩上，认真履行委员职责，政治立场不能含糊、政治原则不能动摇。

第四，坚持和完善我国新型政党制度。五是广泛凝聚人心和力量。六是聚焦党和国家中心任务履职尽责。七是坚持人民政协为人民。八是以改革创新精神推进履职能力建设。实践证明，人民政协制度具有多方面的独特优势。

成渝世界级机场群2035年全面建成

民航局发布《指导意见》，重点提出五方面建设任务

奋进新征程 建功新时代

本报讯(记者 杨永芹)3月15日，民航局召开新闻发布会，发布了《民航局关于加快成渝世界级机场群建设的指导意见》(简称《指导意见》)。将加快打造成渝世界级机场群，为成渝地区形成有实力、有特色的双城经济圈提供有力支撑。

《指导意见》明确提出：到2025年，成渝世界级机场群初具规模，成为支撑我国民航发展的第四极。届时，运输机场达到12个，年客货保障能力分别约为2.1亿人次和370万吨，年起降保障150万架次左右。到2035年，全面建成双核引领、便捷通达、安全可靠、智慧先进、绿色集约、协同高效的成渝世界级机场群。



《指导意见》重点提出了五方面的建设任务：坚持双核引领，加快提升国际航空枢纽竞争力；坚持协同发展，加快提升机场群综合保障能力；坚持共建共享，打造便捷高效的航空服务网络；坚持创新驱动，共创新航空科技和产业高地；坚持合作共建，携手构建区域民航协同新机制。

“以成都、重庆国际航空枢纽为引领建设成渝世界级机场群，是成渝地区合力建设现代基础设施网络和打造一

体化综合交通运输体系的首要任务，对推动区域高质量发展具有战略意义，将有力支撑成渝地区双城经济圈建设。”民航局相关负责人表示，积极推进成渝世界级机场群建设，与京津冀、长三角、粤港澳大湾区三大机场群实现协调联动发展，将使我国机场网络布局更加均衡，这对我国乃至亚太、全球航空运输格局都将产生重要影响。

据介绍，成渝世界级机场群建设将紧扣成渝地区双城经济圈战略定位，以成都、重庆国际航空枢纽功能建设为牵引，加快打造西部对外开放空中大通道，加快拓展航空服务市场新空间，加快塑造民航创新发展新优势，着力构建双核引领、多点支撑、优势互补、产业联动的协同发展体系，推进智慧民航建设，努力将成渝世界级机场群建设成为新时代民航强国建设的战略支点。

(相关报道见4版)

郭家沱长江大桥合龙 将于年内建成

本报讯(记者 廖雪梅)3月15日上午，随着最后一块钢桁梁的成功吊装，郭家沱长江大桥顺利合龙，将进入桥面及附属设施施工阶段，计划年内建成。

郭家沱大桥项目是中心城区快速路六环线跨越长江的重要节点工程，也是规划轨道8号线预留过江通道。该项目北起江北郭家沱，南接南岸峡口镇，全长6.2公里，由花红湾立交、郭家沱长江大桥、峡口立交三部分组成。其中，郭家沱大桥全长1403.8米，主桥钢桁梁采用三跨连续体系，主跨跨径720米，是目前国内跨度最大的公铁两用悬索桥。

市住房城乡建委相关负责人介绍，郭家沱大桥项目建成后，将缓解中心城区南北向交通压力，使得两江新区到南岸茶园片区的车程由过去的40分钟缩短至10分钟左右。



3月15日上午，郭家沱长江大桥顺利合龙。

记者 罗斌 摄/视觉重庆

导读

牢牢守住不出现
疫情规模性反弹的底线

奋进新征程 建功新时代
牢记殷殷嘱托 谱写巴渝新篇

今日推出大渡口特刊
敬请关注

巩固经济持续恢复态势
——从开年“成绩单”看中国经济走势